
 
 

ATA DA REUNIÃO COMISSÃO DE GERENCIAMENTO DE RUÍDO AERONÁUTICO 
 

 
 

Aeroporto Jorge Amado 
R. Brg. Eduardo Gomes, S/N - Pontal, Ilhéus - BA, 45654-070 

 

 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, na sala de reunião, 

nas dependências do Aeroporto de Ilhéus/Bahia, foi realizada a I Reunião da Comissão de 

Gerenciamento de Ruído Aeronáutico do ano de 2025, para dá continuidade as ações voltadas ao 

atendimento ao RBAC 161/ANAC. 

PRESENTES: Marcos Mariano – Gerente de Unidade (Representante SOCICAM); Fábio Cerqueira 

de Almeida - Gerente de Operações e SGSO (Representante SOCICAM), Jackson Araújo dos 

Santos – Assistente Ambiental (Representante SOCICAM); Fabio de Almeida Mendonça – 

Secretário de Meio Ambiente (Representante Prefeitura de Ilhéus); Alex Assis – Superintendente 

Meio Ambiente (Representante Prefeitura de Ilhéus). 

 

I INÍCIO: O Sr. Marcos Mariano, Gerente da Unidade Aeroportuária (Representante SOCICAM), 

realizou a abertura da reunião, agradecendo a presença dos representantes da nova gestão Pública 

Municipal afim de alinhar procedimentos e conhecer as atribuições de cada setor envolvido no 

processo. Ressaltou a importância da participação das Secretarias Municipais com a finalidade de 

discutir os assuntos pertinentes a referida comissão.  

 

II – Lista de Presença  

Em anexo. 

 

 

III – Canal de comunicação com a comunidade ao entorno do aeródromo.  

 

O Gerente da Unidade deu conhecimento aos novos gestores Municipais referente ao canal 

de comunicação disponível no site, no que tange ao assunto ruído aeronáutico, onde disponibiliza 

ferramenta para interação e comunicação com a comunidade local. Ainda, informou que não 

recebemos nenhum registro/reclamação referente ao ruido.  
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III – Monitoramento do Ruído Aeronáutico.  

 

O Gerente de SGSO informou que continua monitorando as informações contidas no site, 

caso ocorra alguma reclamação referente ao ruído, tomarão as medidas cabíveis.  

O Superintendente Municipal do Meio Ambiente informou que dispõe de equipe que pode 

apoiar nas ações necessárias do Aeroporto. 

 

III – Incorporação nas Leis Municipais. 

 

O Gerente de Operações da SOCICAM, deu conhecimento do Plano de Zoneamento do Ruído aos 

novos gestores Municipais, bem como disponibilizou uma cópia física do documento, onde será 

necessário realizar a incorporação do referido Plano nas Leis municipais, quanto ao uso e ocupação 

do solo, respeitando os valores estabelecidos. 

O Superintendente e Secretário Municipal do Meio Ambiente informaram que terão uma reunião 

neste mês de Julho, para tratar sobre o novo Plano Diretor, momento importante para incorporar 

as restrições existentes no PZR no que tange a expansão do Município. Esse assunto será levado 

em pauta nas próximas reuniões internar visando o andamento do assunto. 

III – Presença do Poder Público Municipal  

 

O Gerente de Operações e SGSO informou que monitora as construções ao redor do 

aeródromo, no intuito de compatibilizar com o PZR. A nova Gestão Pública colocou-se a disposição 

para apoiar no que for necessário.  

 Nada mais havendo, a Reunião da Comissão do Gerenciamento do Ruído Aeronáutico 

encerrou às 11h00 min. 

 

 


